Il1aH — KOHCIEKT YpPOKa M0 MaTeMaTHKe
Tema : IIpoueHTsI
5 KJacc
Yuurenn: Peyukas I'.'M.

Leab ypoka: 3aKpenuTh 3HaHUS U YMEHUS peliaTh NpOCTeHIne 3aaun Ha MPOLICHTHI;
COBEPIICHCTBOBATH BHIYUCIUTENbHbBIE HABBIKY YYaAIIMXCS; TOBBICUTh MTO3HABATEIbHBIN HHTEPEC
yUaluxcs.

Tun ypoka: KOMIUIEKCHOE PUMEHEHUE 3HAaHUM, yMEHU, HABBIKOB.

I[InanupyemMbie pe3ybTaThl:

JInyHOCTHBIE: TIOHMMAaTh CMBICII TOCTaBJICHHOW 3a/Jayd, JAlOT OIEHKY pe3y/lbTaTOB CBOEH
yueOHOU e TebHOCTH.

PeryasiTuBHbIe: yIepKUBATh LENb IEATEIBHOCTH JI0 MOIY4YeHUS € pe3ylibTaTa.
ITo3HaBaTebHBbIE: OCYILIECTBIATH BEIOOP Hanbonee 3pPEeKTUBHBIX CIOCOOOB pElIeHUs 3a/1au.
KoMMyHuKaTHBHBIE: CIYyIIaTh ¥ MOHMMATh pedb APYTUX; YMETh C JOCTATOYHOM MOIHOTOMN
BBIpaXXaTh CBOU MBICIIH.

IIpeaMeTHbIe: pasBUTHE YCTHOM M IHMCBMEHHOW pEUYH, Pa3BUTHUE CIIyXOBOW IaMATH, PA3BUTHE
JIOTHYECKOTO MBIIIICHHS.

O6opynoBanmue:

MYJIbTUMEIUHHBIA TPOEKTOp, JKpaH, IMPE3eHTAlMs K YPOKYy, KapTOYKM C TecTaMu (JIBYX
YPOBHEH ), OIICHOYHBIE JIUCTHI.

1. Opranmza 1mun  Co3znarb [TpuserctBuE,
HHOHHBIH OonaronpusaTHbeli  HacTpouTh nereit Ha paboTy, COOOIIUTH IUIaH ypOKa.
MOMEHT TICUXOJIOTHYECK

un HACTPOH,

OTIPEJIEIIUTh

LIeJH ypoKa

2. Pedpaexcu 1 wmua  Tlo3HaKOMUTE C Omo OYeHOUHBLU AUCH, C HOMOWBIO KOMOPO2O 6bl CMOJCEme 8
| MpaBUJIaMU KOHYe YPOKA CAMOCMOAMENbHO OYEeHUMb C80U YChexu HA YpoKe U
3aMoIHEHUS oadice nocmasums cede oyenky!

OLIEHOYHOT'O — [loonuwume, nosicanyticma, c6ou IUCMbL.

JcTa — IIpocmompume cooepocanue. 30ecb omobpaxdcenvl OCHOBHbLE
9manvl YypoKa, 8 KOMopwlx 8bl 00s13amenbHo Oydeme NPUHUMAmMb
yuacmue u Komopwle 00JHCHbL oyeHums. Heobxooumo cmasumo
NIIOC 8 KAJXHCOOU CMPOKe CO2NACHO YCI08UIM, ONUCAHHbIM MAM
Jce, 8 Jnucme, HA KAHCOOM OCHOBHOM dmane s 00:A3aMeNbHO
NPOKOMMEHMUPYIO 8AM YCLO8US 3ANOIHEHUS.

3. MotuBan 5 wmuH  [IpoBeputh [IepBbIit 3Tan — MpoBepKa TEOPETUUECKNUX 3HAHUM.
usi teoperndeckue  [IpoBenem e€ ycTHO, OTBEYAaeT OJMH YUYEHHUK, OCTaJbHbIE
3HaHUS BHUMATEJIBHO CIYIIAIOT, €CIIM €T0 MPABUIIBHBIN OTBET U BaIll OTBET

yUanmxcs U COBIQJAIOT, TO B OIIECHOYHOM JICTE MOXKETe MOCTaBUTh cebe +, B

OTIPEIEIINTh MOCJIeTHEH KOJIOHKE.

TEMY ypoKa [Ipennarato BaM BCTaBUTh MPOMYIIIEHHBIE CJIOBA B MPEATIOKEHHBIE

YTBCPXKACHHA, C ITOMOIIBIO 3TOr0 3aJaHus MBI IIPOBEPHM BalllA
TCOPCTUYICCKHUC 3HAHUA. H nve 336yIILTe IIOCTAaBUTH 3HAK + B CBOUX
OLICHOYHBIX JTHCTaX, €CJIN BbI )IefICTBHTeJIBHO AaJuTC MpPaBHUIIbHBIC
OTBCTHI.



4. AxTyaaus
anusi
3HAHUI

5. 3akpenJie
HHe
3HAHUU
HA
NMpPaKTHKe

5 MUH

I'pynmo
BOE

u
3aJlaHu
e co
CTpEJK
aMu

5 MUH

AkTyanuzanus
OTIOPHBIX
3HAHHUHI
CII0CO00B
IEeITEIbHOCTU

3akperieHue
MOJTyYEHHBIX
3HaHUHN
MIPOBOJIUTCS
dhopme
IPYIIIOBOH,
(dbpoHTANTBHOMN
paboThI
y4aluxcsl.

B

Cnano
1) Coryto 9acTh IieHTHEpa Ha3bIBAIOT ...7 (Kunocpammonm.)
2) UtoObI 00paTUTh ACCATUYHYIO IpOOb B MPOICHTHI, HAJO €€ ...
Ha 100. (Vuroorcums.)
3) UToObl mepeBecTd MPOIECHTHI B JACCATUUHYIO JPOOb, HAJO ...
g0 nporuentos Ha 100. (Pazodenums.)
4) IIpo1leHTOM Ha3bIBAIOT OJIHY ... YaCTh YKcia. (comyr)
5) Tak kak 1% paBeH OIHOW COTOW YacTH BEJIUYUHBI, TO BCS
BeJIMYKMHA paBHa .... (100%)
MpbI BCIOMHUIJIM, YTO TaKO€ MPOLEHTHI U KaK MEePEeBOJUTH MPOLICHT
B Ipo0b ¥ HA0OOPOT, IPOOHOE YKCIIO B IPOIICHT.
K Tomy ke BBl yke 3HaeTe, Kak HalTH MPOLEHT OT uuciia. [laBaiite
BCIIOMHHM 3TOT aJTOPUTM.
[Ipoury kenamux OTBETUTh Ha Bonpoc: «Kak HalTH MPOLEHT OT
qucIay

1. 3amenumsv npoyenmor decimuunou OpoodwvIo.

2. VYmuoorcumsv 3mo uUCIO HA NONYUEHHYIO OeCAMUUHYIO

0poob.

JlaBaiiTe pemuM NnpuMep Ha 3aKpernieHue:
A) Haiigute 5% ot 68.
5% = 0,05
0,05-68=34
[TpaBWIIbHO, TeNeph JaBaiTeé BCIIOMHHM IIPABHIIO HAXOXKICHHUS
YHclia MO0 MPOLIEHTaM.
IIpoury keJlarouMx OTBETUTb.

1. 3amenumsv npoyenmor decaimuunou OpoodwvIo.

2. Pazoenumo uucno na nonyyennyro decimuynyio opooo.
[Ipennarato BaMm MPUMEHUTH JaHHOE MIPABHIIO HA MTPAKTHKE:
b) 7% uucna paBHbl 42, HallAuTe 3TO YUCIO.
7% = 0,07
42 0,07 =600
IToxazate cnaiio ¢ anzopummom
[Tpenararo BaM BBITOJTHUTH HECKOJIBKO 3aIaHHM.
3aoanue 1 (2pynnosas  uccnedosamenvckas — pavoma).
[ToxanyiicTa, ¢ KaKI0ro psaa no OJHOMY YYEHHKY MOJOUIUTE KO
MHe. Bbl monyuute cBoe 3a/1aHue.
— Ha nucre A3 wuzoOpaxkeHbl 4 OKpY)XHOCTH, Balla 3agava
OTMETUTh C TIOMOIIBI0 JaHHBIX (GUTYp (BBIPE3KH YacTei
OKPY>KHOCTH U3 LBETHOM Oymaru) 3akpbiTh 25%, 50%, 75% u
100% oxpyxxHoctu. IIpu 3TOM HE00X0AMMO, J0Ka3aTh BEPHOCTH
CBOET0 YTBEPKIEHUS (MCIIONb3Ys IEPEBOJ APOOU B MPOLIEHTHI).

3aoanue 2. Boinonnaemcsa napannenavho ¢ nepevim
3ananue Ha ocke: «IIpoBean cTpenku K mpaBUIbHBIM OTBETaM»
25% ot 60 18

60% ot 120 15
20% ot 90 72
[TpoBepum paboTy IpyIIIBbL

Kaxxaplif oTBeuaBLIMiI Ha BOIPOCHI Y JOCKM U palboTaromuid B
rpynne, mocraBbte cebe + HampoTuB 3agaHus Ne2 B OIEHOYHOM
JIUCTE.

3aoanue 3. Pewiume 3adauy. (ydampecs BOCIPHHUMAIOT TEKCT

2



6. Tecr
(mBYX
ypoBHeii
CJI0KHOCT

u)

7. Hcropuue
cKast
crpaBKa

8. Jlomamne
€ 3ajjaHne

9. Peduiexcu
bl

10. Uror

Pemen
ne
3aJa4n
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7 MUH

3 MuH

2 MUH

1 Mmun

3aKkperuieHue
3HaHUHI
MPOBOANUTCS B
dbopme
WHIUBUAYAIBHO
i1 paboTHI

[To3nakomuTe €
HUCTOPHUEN
CUMBOJIA

TloctanoBka

JIOMAIITHETO
3a7aHus

TlonBenenue
HUTOTOB

Jo6peie

3aJjaud Ha CIyXW U TBITAIOTCS € MOHATh, HE MMEesl TEKCTa Mepes
rJ1a3aMu)
¥ Bypatuno, Kak U3BeCTHO, ObLIO 5 30710ThIX MOHET. Kornia on
BCTPETUJI JIucy AnUCy U KoTa ba3uino, oHu yroBOpHIIU €ro
otnpaButhes B CTpany JlypakoB U 3aKonaTh MOHETHI B 3EMIIIO,
o0eras, YTO yTPOM Ha 3TOM MECTE BBIPACTET JAEPEBO C 30JI0THIMU
Monetamu U byparuno nomyuut Ha 300% Goblie MOHET, 4eM OH
uMen. CKoJIbKO MOHET ToJTydus1 061 bypaTtuno?
—Buvinonnenue dannozo 3a0anus mpebyem om y4auuxcs
HauboIbUle20 BHUMAHUS, MAK KAK Y 0emell MeHee 8Ce20 pa38umo
socnpuamue uHopMayuu Ha Ciyx.
K 3a0aue nokazams cnaitdo, Ha KOMOPOM 8 KAPMUHKAX
uzoopascena 3aoaua.
3areM YYEHHKH CaMOCTOSITEJIbHO pEIIAloT 3aJady a Takxke 2
yuammxcs |y OOpaTHOHM  JIOCKM, TOCJIE€ 4Yero  yYuTelb
JEMOHCTPHUPYET CIIali]l ¢ PEeLICHUEM U YJallluecs MPOBEPSIOT CBOE
penieHue.
Ha orieHo4HOM JTMCTE OHU BBICTABISIOT ceO€ OIICHKY 3a pellleHue.
Pemienue:

1) 300%:100=3

2) 3-5=15 (MOHeT) — IOMOIHUTENLHO MONIYYUT bypaTtuHo.

3) 5+ 15=20 (monet) — 66110 ObI Bcero y bypatuso.
Omeem: 20 monem.
YV kascoozo na cmone nescams 08a nucma ¢ mecmamu cepoeo u
bedcesoeo yeema. Ecau vl cuumaeme, umo 3nHaeme Mmamepual
OYeHb Xopouio, mo 8o3vbmume Oedxiceguvlll aucm smo mecm Nel,
ecnu 8aM Kaxcemcsl, Ymo KaKue-mo 80npocsl He co8cem NOHAMMHbL,
mo eozvmume cepwvili aucm ¢ mecmom Ne2. [loonuwume,
8b10paHHblIl OIAGHK U NpUCMynatime K 6blNOJHEHUI0 3a0aHUI.
— IIpoBepuM BBITIOJIHEHHUE C IOMOIIBIO Ciaiia
Ecnu Bl Bemmonnmiu TecT Nel 6e3 equHO# OMMOKM, TO HOCTaBbLTE
nBa +, ecnu ¢ OAHOW OMHMOKOW, TO TMOCTaBbTE€ OAMH +, €CIH
omuOOK OOoJIbIIE, TO HE CTABUTE HU OJHOIO
Ecnu BbI BeimonHUIM TecT Ne 2 6e3 equHOM OMmMOKH, TO TOCTaBbTE
cebe onuH +, eciy omKOOK OOoJIbIIE, TO HE CTABLTE HUYETO.
TecTbl HAXOAATCA B MPHUIIOKEHUU 1.
Heckonpko cnaiiloB 0 MPOUCXOXKACHUH CUMBOJIA Y%%.

[TosicHeHUEe TOMAITHEro 3aJaHus

Ne 1608; Nel611; Nel594.

IIpn pemennn 3amaun Ne 1608 Hamo HCMIONIB30BATH MPABUIIO
HaxOXKJIEHUd YHucCla 1O €ro NpoLEeHTaM M BO BTOPOM Ciy4ae
MIPaBUJIO HAXOXKJICHHS TIPOIIEHTA OT YKCJIa.

[Ipu pemenun 3amgaun Nel611 BcmomHMTE, YTO LieNlasi BETMYMHA
npuHuMaercs paBHoi 100%.

3anauya Ne 1594 Ha noBTOpEHME, HAUTHU LIETIO€ 110 €r0 YacTH.
VYuyaniuecs BBICTABIIAIOT OIEHKM HAa CBOMX OLIEHOYHBIX jucTax. U
CHAIOT JUCTBI YUUTEITIO.

Ananu3 paboThl yyaluxcs.



ypoKa TIOKEJIAHNS Kakwue Borpocsl? Uto HOBOro y3Hanu?

Tect Nel BemonHuTE 3a1aHAS, OTBETHTE Ha BOIPOCHI (IOJYEPKHUTE BEPHBIN OTBET WIIH MPEIJIOKUTE CBOM)
1. HaiizuTe BepHOE pPaBEHCTBO.

a) 1% =0,01; B) 1% = 100;
6) 1% =0,100; T) CBOM OTBET
2. Kak 3anucath aecaTHIHON Apoobio 7%?

a) 0,7; B) 7,0;

6) 0,07; I') CBOM OTBET
3. Kak 3amucats 0,2 ¢ TOMOIIBIO IPOLIEHTOB?

a) 0,02%); B) 20%;

0) 2%; I') CBOM OTBET
4. Haitinute 1% ot 300.

a) 30000; B) 300;

0) 3; T') CBO# OTBET
5. Haiimure 3% ot 60.

a) 0,18; B) 180;

0) 1,8; I') CBO¥ OTBET
6. Haiimure 25% ot 320.

a) 80; B) 120;

0) 8; I') CBOM OTBET
7. 13 oBca nomyuaercs 40% mykun. CKOJIBKO HOJYYUTHCS MyKH U3 26,5 T oBca?
a) 106 T; B) 1,06 T;

0) 10,6 T; T') CBOH OTBET



Tect Ne2. BrinosHuTE 3a/1aHKs1, OTBETHTE Ha BOIPOCHI (ITOJYEPKHUTE BEPHBIH OTBET WIIH IIPEAJIOKNUTE CBOM)
1. Haiigure BepHOE paBEHCTBO.

a) 1% = 100; B) 1% =0,1;

6) 1% = 0,01; I) CBOM OTBET

2. Kak 3amucath necatuuHoit Apooero 130%?

a) 13,0; B) 0,13;

0) 1,3; ') CBOH OTBET

3. Kaxk 3ammucats 0,06 ¢ MOMOIIBIO TPOLIEHTOB?

a) 6%; B) 0,06%;

6) 60%; I') CBO#l OTBET

4. Haiinute 1% ot 800.

a) 80; B) 8;

6) 80000; I') CBOM OTBET

5. Haiinure 5% ot 80.

a) 0,4; B) 400;

0) 4; I') CBO¥ OTBET



Hpuioxenne 1

Tect Nel BeimosHWTE 3aJaHMs, OTBETHTE HAa BOINPOCH (MIOJAYEPKHHUTE BEPHBIH OTBET WIIU
MPEIIOKHUTE CBOM )

2. Haiinute BepHOE paBEHCTBO.

A) 1% = 0,01, B) 1% = 100;

b) 1% =0,100; T') CBOM OTBET
2. Kak 3anucatp gecaTUYHOU IpoOBI0 7%?
A)0,7; B) 7,0;

b) 0,07; ') CBOM OTBET
3. Kak 3anucats 0,2 ¢ HOMOILbIO MPOILEHTOB?
A) 0,02%; B) 20%;

b) 2%; I) CBOI OTBET
4. Haitnure 1% ot 300.

A) 30000; B) 300;

b) 3; I') CBOW OTBET
5. Haiigure 3% ot 60.

A)0,18; B) 180;

b) 1.8; ') CBOH OTBET
6. Haiinure 25% ot 320.

A) 80; B) 120;

b) §; ') CBOM OTBET
7. 13 oBca nonyvaerca 40% myku. CKOIBKO MOTYyYUTHCS MYKH U3 26,5 T oBca?
A) 106 T; B) 1,06 T;

b) 10,6 T; ') CBOM OTBET

Tect Ne2. BrimonHuTe 3aaHusi, OTBEThTE HA BOIMPOCHI (MOJYEPKHUTE BEPHBIM OTBET WIIU
MIPEIOKHUTE CBOM )

2. HaiinuTte BepHOE paBEHCTBO.
A) 1% =100; B) 1% =10,1;
b) 1% =10,01; T') CBOM OTBET

2. Kak 3anucats necatuanoit apoosro 130%?



A) 13,0; B) 0,13;

b) 1,3; ') CBOM OTBET
3. Kak 3anmcars 0,06 ¢ momMouip1o npoueHToB?
A) 6%; B) 0,06%);

b) 60%; T') CBOM OTBET
4. Haitnure 1% ot 800.

A) 80; B) 8;

b) 80000; T') CBOM OTBET
5. Haitgure 5% ot 80.

A) 0,4; B) 400;

b) 4; I') CBOI OTBET
Hcropuyeckas cnpaBka

Cmatig 1.

CroBO «NpoLeHT» UMeeT NaTUHCKoe
npoucxoxaeHue: «pro centum» - «co
cTa».

Cmatig 2.

[TpouenTs! 6b1TH 0OcOOEHHO pacnpocTpaHeHbl B [lpeBHeM Pume. Pumiisine HazbiBanu
MPOLIEHTaMH JIEHbI'U, KOTOPbIE TUIATHII JOJKHUK 3aUMO/IABILY 3a KaXAYI0 COTHIO.

Cmatig 3.

[TponieHTs! 66LIM 0COOEHHO pacnpocTpaHeHsl B JlpeBHeM Pume. Pumiisine Ha3bpiBaIu
IPOLEHTaMH JIEHbI'M, KOTOPBIE TUIATUII JOJKHUK 3aMMOJIaBIy 3a KaKyl0 COTHIO.

Cmatig 4.

B 1685r. B [Tapmke Oblia HareyataHa KHUra «PyKOBOJICTBO IO KOMMEpPYECKOH apupMeTuKe»,
rjae mo ommubke BMecto Ct0  Obuto HaOpano %. [Tocne aToro 3Hak % momy4un BceoOIee
MPU3HAHKUE U JI0 CUX MOP MBI ITOJIb3yEMCS TUM 3HAYKOM ITPOLIEHTA.

Cmatig 4.

B HCKOTOPBIX BOIMPOCax MHOrJa MpuMEHAIOT U Ooiee MCJIKHEC, TBICAYHBIC JOJIH, TAK HAa3bIBACMbIC

«anpomuiiie) (OT JIATUHCKOTI'O Pro mille — «c TBICSI‘-II/I»), 0003HaYaeMbI€ 110 aHAJIOTUH CO 3HAKOM
% - %o



O1neHOYHBIH TUCT YaeHUKa(Ibl) 5 «A» Kitacca

o.N.
3aganue BapuaHnTs! 0TBETOB Ouenka (+).
Nel BceraBbre Ecnu BBI (B cityx mitm ipo ce0st) ajiu MpaBUIbHBIN OTBET, TO
MPOIYIIEHHbIE MOJKETE IMOCTaBUTh ceOe +, 3a KaXK/Iblid IPaBUIBHBIA OTBET
cJI0Ba
Ne2 I'pynmoBoe Ecnu BBl yyacTBOBaJIU B 3TUX 3aJaHUSIX U 1Al PaBUJIbHbIE
3aJaHue ¢ OTBETEHI, TO MOXKETE ITOCTABHUTH cede +
OKPYXHOCTSIMU H
3aJaHue Co
CTpEIKaMHu
Ne3 3agaua o Ecii BBI IpaBIIIBHO PEIIIIIN 3a/1a4y B TeTPaau (TO €CTh Ball
MOHETaX OTBET M OTBET Ha JOCKE COILINCH), TO TTOCTaBbTe cede +
bypatuno
Ned4 Tect Ecnu BBl BBIOpanu TecT Nel 1 He TOMyCTHIIN HU €AMHOM OIIUOKH,

TO MocTaBbTe cebe aBa +. Ecnu ¢ omHOM OmMOKOI, TO MOCTaBbTE
onut +. Eciu ook 60Jblie, TO HE CTaBbTE HUYETO.

Ecnu BbI BBIOpany TecT Ne2 1 He IOMYCTUIIN HU €AMHOMN OIIUOKH,
TO MmocTaBbTe cebe oaun +. Ecnu omubok 6OJIbIIe, TO HE CTaBbTE
HHYETO.

OTBeyasl yCTHO

Ecnm BB 0OTBeuann Ha YCTHBIC BOIIPOCHI, TO NOCTABbTC cebe +

Hrorn

IMoxBenéM UTOTH Ha OLICHOYHOM JIHCTE.

Ecmu y Bac 5-6 mmrocoB, BB paboTanu Ha «5».

Ecmm 3-4 mumrocoB — cMeno ctaBeTe cede «4y.

A BOT eciii y Bac 2 ¥ MEHBIIIE IUTFOCOB, BBI TOPadOoTaIH
HEJOCTAaTOYHO XOPOIIO. DTO BCEro JIULIb Tpoiika. OOpaTute
BHUMaHHE Ha T€ 3a/IaHHs, T/Ie BBl OIIUOINCH — HAJl HUMHU HYXKHO
1mopaboTats eug.

Hrorosas OIICHKA:




